
2020 秋季学期微积分 A(1)期中考试（电子系） 

试题及参考解答（A 卷，附评分建议） 

 

一、填空题（13 题，每题 3 分，共 13 题，共 39 分）： 
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5. 设 0x 时
2 2( 1) ( )xe ax bx o x    ，则a b  _ 3/2____。   

6．在 0x 时 1 tan 1 sinx x   是_1__阶无穷小。 
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 在 0x 处连续且可导，则   (1, ) 。（取值区间） 

9．已知函数 f 可导且 0f   ，设 (tan )y f x 定义了反函数 ( )x x y ， 
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11．由方程
2 2 ln sin 1x y x y    确定的曲线在 (1,0) 点的切线方程为3 3x y  。   

12．设 ( ) ( 1)( 2) ( 2020)f x x x x x     ，则 (0)f  __2020！________。  

13．已知 ( )x 可导且 (1) 1  ，又设方程 ( )y xy 确定了隐函数 )(xyy  ，且
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二、计算证明题（7 题，每题 8-9 分，共 61 分） 

1. （9 分）讨论函数 )(xf
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  在[0,2]区间上的连续性， 

如有间断点指出其间断点类型。 
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    也即 
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2.（9分）已知数列{ }na 收敛于 A。设曲线 2n

ny x a  在点 (1,1 )na 处的切线 
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解：曲线 2n

ny x a  在点 (1,1 )na 处的切线方程是 
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3．（9分）设 )(xfy  严格单调且有二阶导数，其反函数为 )(ygx   

已知 (1) ,  (1) 0,  1f a f b f c    （） 。求 ( )g a 。 

解：由 (1)f a 知 ( ) 1g a  （即 1x 时 y a ），于是        ———————— 1 分 

由 ))(()( ygfxfy  两边对 y 求导得  1= )()( ygxf  ，     

所以  
1 1

( )
(1)

g a
f b

  


；                           ———————— 3分 



由 )()( ygxf  =1 再次关于 y 求导得到 
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代入 (1) , (1)f c f b   ，以及 ( ) 1/g a b  ， 

得到   
3( ) /g a c b   。                            ———————— 2 分 
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 在 1x  点 2 阶可导，求 , ,a b c 的值。 

解： ( )f x 在 1x  点可导必连续，所以 
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其次 ( )f x 在 1x  点可导，其左右导数都存在且相等： 
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    最后在 1x  点二阶左右导数相等，类似上面计算导出  
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综上有 ,2 ,2a c e a b e a b e      ，所以 ,  0
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5.（8分）设 )(xf 于区间 ]1,0[ 上连续在 (0,1) 内可导， (0) 1f  ， (1) 0f  ， 

且 )(xf 不是线性函数。证明存在 (0,1)c ，使得 ( ) 1f c   。                    

证明：由题意 )(xf 不恒等于1 x ，因此 0 (0,1)x  ， 

使得 0 0( ) 1f x x  。                                   —————— 2 分  

若 0 0( ) 1f x x  ，则 0(0, )c x  使得 
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6.（8分）证明方程 
2 22ln(1 ) 1 0x x     有且仅有一个正根。 

证明：
2 2( ) 2 ln(1 ) 1f x x x    在[0, ) 上连续，且 1)0( f ， )(f ， 

由连续函数介值性质 ( ) 0f x  至少有一个正根。        ———————— 2 分 
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可见 )(xf 有唯一正临界点 1x  ，且 

(0,1)x  ， 0)(  xf ， )(xf 在区间 (0,1)上严格单调下降， 

因此 (0,1)x  ， (1) ( ) (0) 1f f x f    ；          ———————— 2 分 

(1, )x   ， 0)(  xf ， )(xf 在区间 (1, ) 上严格单调上升， 

由此可见 )(xf 有且仅有一个正零点，且位于开区间 (1, ) 。    ———— 2 分 

 

7.（9分）设 0 0x  ， 1sin ,  1,2,3,n nx x n  。 

（1）证明 lim n
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x
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存在，并求其值； 
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证明：（1） 0 0x  ，不妨令 1 0sin (0,1]x x  ，则 1sin 0n nx x   ， 2,3,n   

  注意到 1 1sinn n nx x x   ，{ }nx 单调下降，有下界，故收敛。 
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（2）应用 Stolz 定理， 
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